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VEREADOR AIRTO FERRONATO (PSB) – Comunicação de Líder: 

Minha cara Presidente Mônica, senhoras e senhores vereadores, 

senhoras e senhores, nossos telespectadores e ouvintes. Ver. Nelcir 

Tessaro, quero cumprimentar V. Exa. pela exposição aqui feita, até 

porque eu estava me preparando para falar sobre isso, mas vou 

aproveitar a sua participação, até pela importância do tema. Eu moro 

em Porto Alegre há mais de 50 anos e aquele prédio já estava como 

está hoje, na estrutura da edificação. Muito bem, se foi feita alguma 

conservação, eu nunca vi nem ouvi dizer. Eu tive a oportunidade de conversar, por 

diversas vezes, com pessoas, proprietários e quem aluga lá a galeria, com o governo 

Fortunati, exatamente para tratar desse tema. No prédio ali, naquele prédio, Ver. Mauro 

Pinheiro, ali nós temos proprietários conhecidos, que têm a documentação regular, gente 

da Cidade de Porto Alegre, a maioria deles. E nós temos proprietários do espaço que não 

se sabe quem é. Por outro lado, temos aqueles comerciantes que, a maioria, alugam 

espaços dos proprietários que se conhece. Então, a situação está bastante complexa, 

porque nós temos espaços que são de proprietários que conhecemos, temos espaços 

que não se sabe de quem é, temos espaços que são alugados, e são muitos interesses. 

O que nós precisamos? Eu estou aqui para me integrar à posição do amigo Tessaro, no 

sentido de marcarmos um encontro com a Prefeitura, com seus órgãos competentes, para 

verificar uma possibilidade de acerto daquilo. Uma desapropriação, como V. Exa propõe, 

uma conclusão por parte da Prefeitura. Sei que é muito difícil, quase impossível, em razão 

da situação. Agora, alguma coisa precisamos fazer antes que aconteça alguma coisa, 

porque eu conheço zero de engenharia. Agora, uma obra, um prédio de quase 60 anos, 

apenas um esqueleto - vou dizer o que Exa. disse - daqui a pouco, pode despencar. Se 

ele está com uma estrutura interessante, e ouvi dizer que estava, pois que se encaminhe 

uma negociação com os proprietários atuais com os interessados. E aquela parte que não 

têm uma identificação muito clara, depois, vai ser juridicamente definida. Portanto, fecho, 

na íntegra, com a posição de V. Exa e estou aqui para me somar à posição de V. Exa, 

porque lhe confesso que eu estava, há algum tempo, pretendendo, arrumar um espaço 

para falar sobre isso. Nesses dias, eu estive num prédio, no Centro, que fica em frente, lá 

em cima, vi que a situação e a vista daquilo é muito ruim para todos nós. Além de ruim, o 
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perigo que nós temos ali é imensurável. Acompanho qualquer iniciativa de V. Exa. nesse 

sentido. Obrigado. 

(Texto sem revisão final.) 

 


